
در یک نورون، در حال استراحت، کانال هاي دریچه دار سدیمی و پتاسیمی هر دو بسته اند ولی کانال هاي همیشه باز سبب خروج پتاسیم از سلول و ورود سدیم به درون سلول می شود. گزینه 3 - 1
همین طور پمپ سدیم - پتاسیم همیشه فعال است.

در پی بسته شدن کانالهاي دریچهدار سدیمی، پتانسیل از  به  سپس به  میرسد. به این معنی که می توان گفت پتانسیل سلول رو به منفی می گذارد.  گزینه 4 - 2
بررسی سایر گزینه ها:

: در ابتداي پتانسیل عمل، کانال هاي دریچه دار سدیمی باز می شود (و نه پتاسیمی). گزینه ي 

: پس از پتانسیل عمل به دلیل فعالیت بیشتر پمپ سدیم - پتاسیم، تراکم پتاسیم داخل سلول افزایش می یابد (و نه کاهش). گزینه ي 

: با نزدیک شدن پتانسیل سلول از صفر به  (یعنی در مرحله ي بالارو پتانسیل عمل) کانال دریچه دار سدیمی باز بوده و در  بسته می شود و پس از آن کانال دریچه دار پتاسیمی گزینه ي 
باز می گردد.

، مربوط به بصل النخاع است که در تنظیم بسیاري از اعمال حیاتی مربوط به فعالیت هاي بدن، مثل تنفس و ضربان قلب نقش دارد. شماره ي  گزینه 3 - 3
بررسی سایر گزینه ها:

): شماره ي  مربوط به مخچه است که مرکز برخی از انعکاس هاي بدن است. رد گزینه ي (

): لوب بینایی است و آنچه در ادامه گزینه آمده است در مورد تالاموس می باشد.تالاموس در پردازش اطلاعات حسی نقش مهمی دارد. رد گزینه ي (

، نیمکره مخ است. اطلاعات حسی از اغلب نقاط بدن در تالاموس گرد هم می آیند و سپس به قشر مربوط در مخ می روند. هم چنین اطلاعات گیرنده هاي بویایی ابتدا به لوب ): شماره ي  رد گزینه ي (
بویایی و سپس به قشر مربوطه می روند ( از تالاموس نمی گذرند) 

مخ النخاع بصل

لوب بیناییمخچھ

تارهاي عصبی که به دستگاه پیکري تعلق دارند، چون از نورون هاي حرکتی منشأ می گیرند آکسون هستند و آکسون ها پیام هاي عصبی را از جسم سلولی تا انتهاي خود هدایت می کنند. گزینه 3 - 4
بررسی سایر گزینه ها:

): پمپ سدیم - پتاسیم در پایان پتانسیل عمل بیشترین فعالیت را دارد و عامل بخش پائین رو پتانسیل عمل (عامل بازگشت به پتانسیل آرامش) کانال پتاسیمی باز شده است، نه پمپ گزینه ي (
سدیم- پتاسیم.

): تارهاي عصبی پیکري پیام هاي حرکتی را از دستگاه عصبی مرکزي به ماهیچهها و غدد میبرد. گزینه ي (

): ساخت غلاف میلین توسط سلولهاي غیر عصبی نوروگلیا صورت میگیرد. گزینه ي (

فعال شدن اعصاب سمپاتیک تعداد حرکات تنفسی را افزایش میدهد. بنابراین غیر فعال شدن اعصاب سمپاتیک، نتیجهاي عکس دارد. گزینه 4 - 5

اتصال ناقل عصبی به گیرندهي ویژهاش در سلول پسسیناپسی به واسطهي مکمل بودن ساختار ناقل با گیرنده اتفاق میافتد و نیاز به انرژي ندارد.  گزینه 2 - 6

ساخت مولکول ناقل عصبی در داخل سلول، برقراري پتانسیل آرامش با استفاده از پمپ سدیم-پتاسیم و آزاد سازي ناقل عصبی به فضاي سیناپسی با اگزوسیتوز فرآیندهایی انرژيخواه می باشند و به

انرژي حاصل از زنجیره ي انتقال الکترون در  نیاز دارد.

، سلول هاي سازنده ي غلاف میلین اطراف نورونها (یاخته هاي غیر عصبی) مورد حملهي دستگاه ایمنی قرار میگیرد، در آلرژي نیز پاسخ بیش از حد دستگاه ایمنی در در بیماري  گزینه 4 - 7

برابر برخی آنتی ژنها رخ میدهد. در حقیقت در عملکرد برخی گلبولهاي سفید در دستگاه ایمنی اختلال ایجاد میشود که همگی آنها متعلق به بافت پیوندي خون هستند.
بررسی سایر گزینه ها:

): غلاف میلین در اطراف رشتههاي آکسون و دندریت ایجاد میشود، حال آنکه لایهي خارجی مخ از مادهي خاکستري تشکیل شده است که بیشتر محتوي جسم سلولی نورونها است. گزینهي (

در  ماده ي سپید درگیر می شود.

): با تخریب غلاف میلین، هدایت جهشی پیامهاي عصبی دچار اختلال میشود، نه انتقال جهشی آنها. گزینهي (

): سلولهاي نوروگلیا سلولهاي غیرعصبی هستند که در بافت عصبی وجود دارند. گزینهي (

): پس از انتقال پیام عصبی، مولکول هاي ناقل عصبی باقی مانده یا تجزیه می شوند و یا توسط سلول پیش سیناپسی جذب می شوند، اگر این عمل صورت نگیرد انتقال بیش از گزینه ي ( گزینه 4 - 8
حد پیام امکان انتقال پیام هاي جدید عصبی را غیرممکن می سازد.

): براي عمل برون رانی ناقل هاي عصبی نیاز به  می باشد. رد گزینه ي (

): ناقل هاي عصبی در جسم سلولی ساخته می شوند نه دندریت. رد گزینه ي (

): ناقل هاي عصبی یا تحریک کننده هستند یا باز دارنده. رد گزینه ي (
مراکز مغزي به طور عمده از سلول هاي عصبی (نورون) تشکیل شده که در کنار خود سلول هاي غیرعصبی نوروگلیا دارند گزینه 3 - 9
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بررسی سایر گزینه ها: 

: مغز میانی که از مراکز مغزي انسان است درون ساقه مغز قرار دارد. گزینه 

: هیپوتالاموس و هیپوفیز که از مراکز مغزي هستند علاوه بر انتقال دهنده عصبی، هورمون نیز تولید می کنند. گزینه 

: قشر مخ که از مراکز مغزي در انسان است به پردازش بیشتر اطلاعات حسی می پردازد. گزینه 

نزدیک شدن اختلاف پتانسیل نورون حسی به صفر در دو مرحله دیده می شود: گزینه 2 - 10

) بخش بالارو پتانسیل عمل و ورود یون هاي سدیم به درون سلول، که باعث می شود اختلاف پتانسیل دو سوي غشاء سلول از  میلی ولت ابتدا به صفر و در نهایت به  میلی ولت می رسد.

) در بخش پایین رو پتانسیل عمل نیز با خروج یون هاي پتاسیم از سلول، اختلاف پتانسیل دو سوي غشاء سلول از  میلی ولت ابتدا به صفر و سپس به حدود  میلی ولت می رسد. این در
حالی است که در هر دو مرحله پمپ سدیم - پتاسیم با فعالیت کم، کار می کند.

): فعالیت بیشتر پمپ سدیم-پتاسیم موجب می شود شیب غلظت یون هاي سدیم و پتاسیم در دو سوي غشاء دوباره به حالت آرامش بازگردد.  گزینۀ (
بررسی سایر گزینه ها:

) یعنی مرحله ي پایین رو پتانسیل عمل صحیح است در مرحله ي بالارو پتانسیل عمل این گزینه صحیح نیست. ): براي مرحله ي ( گزینه ي (

) یعنی مرحله ي بالارو پتانسیل عمل صحیح می باشند و براي مرحله ي پایین رو پتانسیل عمل صحیح نیست.  ): براي مرحله ي ( گزینۀ (

):  کانال هاي دریچه دار پتاسیمی در مرحلۀ بالارو بسته است و همیشه در پتانسیل آرامش و عمل مقدار یون هاي پتاسیم درون یاخته، از بیرون بیشتر است. این اختلاف یون پتاسیم درون و گزینۀ (
بیرون در پتانسیل آرامش زیاد و در پتانسیل عمل کم است اما همیشه مقدار پتاسیم درون بیشتر است.

»: ناقل هاي عصبی باقی مانده در فضاي سیناپسی ممکن است جذب یاختۀ پیش سیناپسی شوند و یا توسط آنزیم هایی در فضاي سیناپسی تجزیه شوند.  گزینه « گزینه 4 - 11

»: اگر ناقل هاي عصبی از نوع مهاري باشند، نورون بعدي را مهار می کنند.  گزینه «

»: پس از رسیدن پیام عصبی به پایانۀ آکسونی، آنچه وارد فضاي سیناپسی می شود، ناقل هاي عصبی است نه ریز کیسه ها.  گزینه «

»: ناقل هاي عصبی از نوع تحریکی و یا مهاري قطعاً یاخته پس سیناپسی را دچار تغییر پتانسیل الکتریکی می کنند.  گزینه «

گزینه 1 - 12
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شکمیریشة

سراستراحت ماھیچة سھ

سرانقباض ماھیچة دو

عقب کشیدن دست

با توجه به شکل مقابل در بخش خاکستري نخاع، سه سیناپس تحریکی و یک سیناپس مهاري یافت می شود.

): سیناپس غیر فعال می باشد نه مهاري. سیناپس غیرفعال به این معنی است که ناقل عصبی آزاد نشود. اما سیناپس مهاري به این معنا است که ناقل عصبی از نوع مهاري آزاد شود. رد گزینه ي (

): داراي غلاف میلین است. رد گزینه ي (

): دو نورون حرکتی نقش دارند که پیکري اند. رد گزینه ي (

میلین تماس غشاي نورون ها را با محیط اطراف کم می کند، به طوري که غشاي نورون فقط در محل گره هاي رانویه در تماس مستقیم با مایع اطراف قرار می گیرد. به همین دلیل در گزینه 4 - 13
حین هدایت، به نظر می رسد که پیام عصبی از یک گره ي رانویه به گره ي دیگر جهش می یابد.
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